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Επίσκεψη Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
στον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και στην Υπουργό 
Παιδείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
κ. Ιερώνυμο Β’ επισκέφθηκε το πρωί της Τρίτης 20ης 
Ιανουαρίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1124


Ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε στον Μακαριώτατο το επετειακό πρόγραμμα που 
κατήρτισε και εξέδωσε η Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας, προκειμένου 
να τιμήσει την επέτειο της συμπληρώσεως 200 ετών (1826 – 2026) από την 
ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου και περιλαμβάνει πλήθος λατρευτικών, 
πολιτιστικών, εκπαιδευτικών και άλλων εκδηλώσεων που καλύπτουν ολόκληρο το 
έτος 2026.

Προσκάλεσε τον Μακαριώτατο να προεξάρχει των λατρευτικών εκδηλώσεων των 
Εορτών Εξόδου, το Σάββατο του Λαζάρου και την Κυριακή των Βαΐων στην Ιερά 
Πόλη του Μεσολογγίου, καθώς και κατά την υποδοχή της Ιεράς Εικόνος της 
Παναγίας του «Άξιον Εστί» από το Πρωτάτου του Αγίου Όρους, που θα φιλοξενηθεί 
στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, από 30 Απριλίου έως 9 Μαΐου 2026.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη, αποδέχθηκε την 
πρόσκληση και ευχήθηκε καλή επιτυχία στις εκδηλώσεις.
Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας επισκέφθηκε το 
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, όπου έγινε δεκτός 
από την Εξοχωτάτη Υπουργό κα Σοφία Ζαχαράκη.

Κατά τη συνάντηση, που διεξήχθη σε εγκάρδιο κλίμα, ο Σεβασμιώτατος 



παρουσίασε στην κα Υπουργό το επετειακό πρόγραμμα εκδηλώσεων του 2026 και 
την προσκάλεσε να παρευρεθεί στις εκπαιδευτικές εκδηλώσεις που 
περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα, με κορυφαία την εκδήλωση επίδοσης των 
βραβείων του μαθητικού διαγωνισμού της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής 
Πολιτιστικής Ταυτότητος της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και της 
Γενικής Γραμματείας Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, που θα πραγματοποιηθεί στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, την Τρίτη 
28 Απριλίου 2026.

Η κα Υπουργός ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την πρόσκληση, τον συνεχάρη 
για το επετειακό πρόγραμμα που κατήρτισε η τοπική μας Εκκλησία και εξέφρασε 
το ενδιαφέρον για την από κοινού διοργάνωση δράσεων εκπαιδευτικού χαρακτήρα, 
προκειμένου να προβληθεί ακόμη περισσότερο η ιστορική επέτειος της Εξόδου του 
Μεσολογγίου.

Ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός είχε επίσης συνάντηση στο Υπουργείο Παιδείας 
και με τον Γενικό Γραμματέα Θρησκευμάτων κ. Γεώργιο Καλαντζή, με τον 
οποίο συζήτησαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος και συνεργασίας. Επίσης, ο 
Σεβασμιώτατος παρουσίασε στον κ. Καλαντζή το επετειακό πρόγραμμα του 2026, 
ενημερώνοντας τον για τις εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν καθ’ όλο το 
έτος αυτό για να τιμηθεί η μοναδική και ιστορική αυτή επέτειος.



Κατόπιν, ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός επισκέφθηκε το Ινστιτούτο Άγιος 
Μάξιμος ο Γραικός και συναντήθηκε με την Γενική Διευθύντρια κα Μαρία 
Γιαχνάκη, με την οποία συζήτησαν για την προβολή και την κάλυψη των 
εκδηλώσεων του επετειακού έτους και κυρίως τις εκδηλώσεις της υποδοχής και 
της φιλοξενίας της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας του «Άξιον Εστί».

Διαβάστε αναλυτικά: Αιτωλίας και Ακαρνανίας Δαμασκηνός στο Pemptousia 
FM: «Να κάνουμε την σύγχρονη Έξοδο του Μεσολογγίου» (ΗΧΗΤΙΚΟ)

Τέλος, ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός το απόγευμα της 
Τετάρτης 21ης Ιανουαρίου 2026 παρακολούθησε στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών 
την εναρκτήρια εκδήλωση του Δήμου της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου για την 
έναρξη των εορτασμών της Διακοσιοστής Επετείου της Εξόδου του Μεσολογγίου.
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